



Mi smo nastavak života, tvrdnja da žrtve nisu uzalud. Dudik će živeti večno, kao uspomena i opomena, rekao je Lazo Đokić, predsednik vukovarskog udruženja antifašista. U spomen-parku Dudik kod Vukovara održana je komemoracija za 455 žrtava ubijenih na tom mestu za vreme Drugog svetskog rata. Stravične zločine nad nedužnim civilima iz Srbije, Hrvatske i Bosne i Hercegovine počinili su od jula 1942. do februara 1943. godine pripadnici tzv. Župne redarstvene oblasti Nezavisne Države Hrvatske. Program komemoracije, koju je organizovalo Udruženje antifašističkih boraca i antifašista Grada Vukovara, započeo je državnim himnom i čitanjem rada Veljka Maksića, učenika četvrtog razreda vukovarske Gimnazije, koji je pobedio na literarnom konkursu na temu "Žrtve – opomena živima", što je i slogan ovogodišnjeg obeležavanja. Minutom ćutanja odata je počast stradalima.

- Stanovnici Dudika i danas moraju opominjati duhove koji ponovo pokušavaju da mračnu stranu prošlosti izjednačavaju sa današnjim i budućim vremenom. Moramo im odlučno reći da se tu ne radi o dve strane u sukobu, ovde su žrtve koje su umrle za novi život i zločinci koji su taj život osporavali. Mi smo nastavak života, tvrdnja da žrtve nisu uzalud. Dudik će živeti večno, kao uspomena i opomena – rekao je u svom govoru predsednik vukovarskog antifašističkog udruženja Lazo Đokić.

Pored organizatora, vence su položile brojne delegacije: Saveza antifašističkih boraca i antifašista Republike Hrvatske, antifašističkih udruženja Vukovarsko-sremske i Osječko-baranjske županije, Borova i Trpinje, generalnog konzulata Srbije u Vukovaru, Vukovarsko-sremske županije, Grada Vukovara, Opštine Borovo, Veća srpske nacionalne manjine Grada Vukovara, Zajedničkog veća opština i vukovarskog SDSS-a. Osim organizacija sa ovog područja, vence su položile i delegacije Prve proleterske brigade SUBNOR-a Srbije, SUBNOR-a Vrbasa i Lačarka te udruženja boraca i antifašista iz Bijeljine i Požege.

U prigodnom programu na Dudiku učestvovali su Vukovarsko srpsko pevačko društvo "Javor" i recitatori vukovarske Gimnazije, a potom je u Hrvatskom domu otvorena dokumentarna izložba i održana svečana akademija.

Pokrovitelji ovogodišnje manifestacije bili su Grad Vukovar, Vukovarsko-sremska županija i Srpsko narodno veće. Ovo je treća komemoracija organizovana uz podršku gradskih i županijskih vlasti. Prijašnjih godina značajne jubileje iz perioda NOB-a i komemoracije na stratištima poput Dudika obeležavali su samo antifašistička udruženja i predstavnici srpske zajednice.

Izvor:

novossti.hr